
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO JOSÉ

26 de maio de 2023

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 14 horas, reuniu-se o
Colegiado  do  Câmpus  São  José,  sob  a  presidência  do  professor  Tiago  Semprebom.  Estavam
presentes  os  seguintes  membros:  Titulares: João  Carlos  Bez  Batti,  Sabrina  Miranda  Covalski,
Elenira Oliveira Vilela, Paula Alves de Aguiar, Odilson Tadeu Valle, Fernanda Conceição da Silva
Cherem, Khrisna Vivianne da Silva,  Marcelo Alejandro Gonzalez Muniz,  Vinicius Fernando de
Lima.  Suplentes:  Eraldo  Silveira  e  Silva.  Convidado:  Marcos  Antonio  Garcia.  Os  seguintes
membros não puderam participar da reunião, mas justificaram ausência: Luciano Mattiazzi
Baumgartner,  Ricardo  Maximo  Anzolin.  Informes:  a)  Coordenadoria  de  Materiais  e  Finanças
(COMAF),  não houve candidatos  inscritos  no processo  de consulta  à  comunidade,  a  servidora
Juliana Kons Francisco foi indicada pela Direção-Geral; b) Formação de Brigadista de Incêndio no
Câmpus,  11 servidores  manifestaram interesse  no treinamento,  o  PCI do  Câmpus  demanda 43
brigadistas capacitados; c) No dia 24/06/2023, acontecerá a festa junina no Câmpus, servidores
interessados  em  contribuir  com  a  organização  devem  entrar  em  contato  com  a  comissão
organizadora e preencher o formulário enviado por e-mail; d) A Comissão de Espaço Físico do
Câmpus São José será composta pelos seguintes servidores:  Docentes: Maurício Nath Lopes, Paulo
Henrique Oliveira Porto de Amorim e Eraldo Silveira e Silva; TAES: Karla Garcia Luiz, Deise
Costa Muller, Kênia Raupp Coutinho; e) Foi aprovado no CONSUP no dia 22/05/2023 o curso CST
em  ADS.  A primeira  oferta  será  em  2023/2.  Ponto  de  Pauta  1)  Curso  FIC  Mecânico  de
Refrigeração  Residencial  (Área  de  RAC):  Professor  Marcos  Garcia  explana  sobre  o  ponto.
Professor Tiago abre para falas. Khrisna fez alguns apontamentos: disse que o PPC do curso não
especificou qual profissional iria formar, se mecânico, instalador ou auxiliar técnico (ajudante). No
perfil do egresso e na matriz curricular do curso, o PPC fala em instalador, já em competências
obtidas, o PPC menciona a formação de um profissional para apoiar a execução da instalação e para
auxiliar na manutenção dos equipamentos. Outro apontamento foi que na matriz curricular do PPC,
propõe atividade presencial ao final do curso, mas o curso é todo EAD e em nenhum momento do
texto do PPC é apresentado a atividade presencial. Foi colocado também a importância do PPC
introduzir uma disciplina que trate as questões ambientais em decorrência do exercício da profissão,
bem como uma disciplina voltada ao Empreendedorismo. Fernanda fez proposta com relação ao
número de vagas ofertadas, ao invés de ser ofertado 100 vagas por semestre, ofertar 50 vagas por
semestre, visto que em outros cursos em que é ofertado um números de vagas grande o número de
concluintes ao final do curso é muito baixo. Duas propostas foram colocadas em votação: Proposta
1) Reduzir de 100 para 50 vagas nos dois primeiros semestres e posterior avaliação para possível
aumento  do  número  de  vagas;  Proposta  2)  Manter  as  100  vagas  inicialmente  proposta.  Dois
membros  do  Colegiado votaram na  proposta  1,  4  na  proposta  2  e  três  abstenções.  Proposta  2
aprovada.  Ponto de Pauta 2) Definição dos dados a serem apresentados à Comunidade sobre
modalidade de oferta dos cursos técnicos integrados: Professor Tiago fez relato da discussão do
tema. Em seguida  abriu-se para falas. A Professora Elenira disse que é preciso conversar com a
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comunidade externa (escola com potenciais alunos, Câmara de Vereadores) e se põe a disposição
para ajudar a pensar na discussão externa. Fernanda falou em se fazer uma pesquisa através de
audiência pública presencial para saber a opinião da comunidade externa. O Professor Odilson falou
da  demora  de  uma  definição,  que  estamos  desde  2019  nesta  discussão.  A Professora  Elenira
ponderou que com o contraturno diminuirão a possibilidade de ter mais alunos, pois não poderão
trabalhar porque tem um dia da semana que precisarão ficar os dois turnos no Câmpus. Fernanda
ponderou que os alunos não têm atrativos para permanecerem o dia todo no câmpus. Professor
Tiago coloca a  proposta  em votação:  Manutenção da decisão tomada em 2019,  com 5 aulas  e
possibilidade de contraturno. Cada PPC proposto será analisado previamente pelo Colegiado do
Câmpus.  Proposta  aprovada  com  8  votos  a  favor,  1  voto  contra  e  uma  abstenção.
Encaminhamento: Será formado um grupo do Colegiado para organizar a Audiência Pública no
Câmpus. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e eu, Cláudia Barcelos Dias Bastos,
lavrei  a  presente  ata  que,  será  enviada  por  e-mail,  e  se,  no  prazo  de  10  (dez)  dias,  não  for
apresentada  alteração  no  texto  ou  solicitada  apreciação  e  discussão  na  próxima  reunião  do
Colegiado, a mesma será considerada aprovada e a ata será assinada pelo Presidente.

__________________________                                             
          Tiago Semprebom                                                             

    Presidente                                                                    
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